

比赛重启在即！足球的春天来啦！

韩国K联赛勇当“吹哨人”

足球终于要回归了！即将进入5月，随着欧洲疫情渐渐得到控制，包括英超、西甲、意甲在内的欧洲主流联赛都已做好了重启的准备，而在亚洲，韩国K联赛已经确定将在5月8日开始新赛季比赛，揭幕战为全北现代对水原三星，不出意外的话，K联赛也将成为全球首个重启的主流足球联赛。



本版撰稿 特约记者 谢勤德

按照原定赛程，本赛季K联赛应在2月29日拉开战幕，但由于新冠疫情的影响，不得不大幅推迟。随着韩国国内疫情得到控制，韩国足球职业联盟已于4月21日解除禁令，允许各支球队进行有对抗的训练（之前训练必须保持安全距离）。而在4月23日，韩国职业联盟组织了一场测试赛，对阵双方是仁川联与水原FC，顺利通过验收后，韩国足球职业联盟于4月24日召开会议，正式决定在5月8日开始新赛季。

为了最大程度地确保公众健康，韩国足球职业联盟暂定本赛季所有比赛都空场进行，同时采取了严格管控措施。首先在主场方面，主队必须配备必要的消毒设备，设有专门的隔离诊断室，所有进入球场的人员必须戴一次性口罩与手套，同时测量体温。媒体人员不得进入内场，必须从专用通道直接进入看台记者席，球员则是通过更衣室通道直接进入内场。

从测试赛的情况来看，双方球员在热身时都必须佩戴口罩，直到比赛正式开始才将口罩和手套摘下扔进专用的垃圾桶内，入场时球员仍保持两

米的安全距离，例行握手环节取消，球员的水瓶上都贴有名字，防止搞混。比赛结束后新闻发布会从室内移到场边露天环境进行，球员、教练与记者也都必须保持至少两米的安全距离。

尤为值得一提的是测试赛明令禁止随意吐痰，主裁判赛前特别提醒球员如果随意吐痰会被黄牌警告，而在4月25日，韩国足球职业联盟又正式发文明确禁止球员在球场内随意吐痰，以及进行过度的庆祝——在测试赛中，打进唯一进球的水原FC外援石田雅俊没有进行任何的庆祝。

此外由于已经延期超过两个月的缘故，韩国足球职业联盟也对本赛季赛制进行了修改。K联赛一共有12支球队，之前的赛制是先进行三个循环的比赛（第三循环主队抽签决定），然后积分排名前六的球队进入冠军组，后六支球队进入保级组，再各进行五轮比赛，然后将这五轮比赛的积分与之前三个循环的总积分相加，决出名次。

而在本赛季，第一阶段比赛将由三循环变成双循环，第二阶段赛制不变。这样一来，本赛季虽然晚开始了两个多月，但比赛整体轮次从38轮减少为27轮，仍可以如期结束。

英超 免费转播 避免聚集

与德国和西班牙相比，疫情暴发较晚的英国目前形势仍很艰巨，不过在上周，英国文化大臣奥利弗·道登已与包括英足总在内的数个运动管理机构进行了会谈，这也被视为英超正式进入重启轨道的第一步，而在本周，英国政府还将召集各运动管理机构的医疗负责人开会，争取在未来数周内重启体育赛事。

对英超有利的一点在于英国政府将英超重启视为控制疫情的措施之一。英超比赛在英国都是付费转播，而且价格不菲，这也直接催生了酒吧看球的文化，如果英超重启，届时肯定要空场，无法入场的球迷未必都购买了转播，很可能会出现聚集看球的危险行为。

因此奥利弗·道登已经正式建议英超如果重启，有关机构应该考虑免费转播的可能性。“我知道转播机构的收入与订阅挂钩，所以我们无意发布行政命令，但我们还是希望他们能够拿出一个方案来，毕竟除了订阅外，还有其他方式可以增加收入。”

奥利弗·道登说：“我明白收视率的重要性，但其实球迷除了传统媒体渠道外，还有其他方式可以看球，总之具体怎么做是他们需要考虑的事情，

我们也不会继续施压了。”

本赛季英超还有92场尚未进行，其中有39场比赛的转播权属于天空体育，八场比赛属于BT体育，由于为转播权支付了巨额资金的缘故，这两大转播商并不愿意将比赛免费播出。但其他45场比赛有可能会免费播出，至少是部分免费，英格蘭媒体指出英超联盟在这件事的态度上非常积极，毕竟有球踢才有比赛播，没球踢哪来钱可收呢？



德甲 暂定5月9日，戴口罩比赛是误传

尽管还未官宣，但从德国媒体透露的信息来看，德甲很可能会在5月9日重启，目前各方已经进入到最后的准备阶段，政府部门已经开启绿灯，德国联邦劳动和社会事务部甚至已经起草了相关方案——不过上周日，正是这份被泄露的文件引起了不小争议，因为根据其中一条规定，球员在比赛时也必须戴口罩，而且每隔15分钟必须更换一次。

这一规定的弊端是显而易见的，足球毕竟是一项强度很高的运动，N95与KN95型口罩就不用说了，长时间佩戴必然会造成缺氧，即便是最普通的医用口罩也会影响球员呼吸，而且还存在脱落问题，足球场上人仰马

翻是常事，这个时候谁还有时间去关心口罩戴没戴好？

德国足协医疗委员会主席、德国足球职业联盟医疗特别小组负责人迈耶也代表两大机构正式表态，反对这一做法：“在我看来，要求球员佩戴口罩比赛是无法接受的。”随后劳动部发言人出面辟谣，称这份方案虽然是真实的，但并非最终方案，更接近于一份讨论稿，而且德甲是否重启的最终决定权也不在劳动部手里。

上周日，劳动部部长海尔也表态称不认为佩戴口罩比赛是可行的：“我们正在与德国足球职业联盟进行对话，我们会在那些更具操作性的方面做更多工作。”

具体来说就是球员及其他人员每场比赛前一天都必须接受一次测试，然后集中住宿，比赛当天分批次乘车前往酒店，住宿期间酒店不提供其他服务，以减少接触。比赛时球场分为赛场、看台与外部区域三个区域，赛场及周围最多不能超过98人，看台上最多不能超过100人。

迈耶预计联赛重启后到结束一共要进行超过两万次病毒测试，届时将有五家大型实验室联合提供检测服务。“目前检测能力充足，为足球运动员及相关人员进行检测不会出现资源挤兑。”迈耶说，“频繁检测可以最大限度降低队内感染的风险，这非常重要。”

西甲 仍在角力，重启不仅是足球的需要

德甲即将重启，西甲联盟与西班牙足协也按捺不住了，这两大组织暂时放下成见，上周中一起搞定了西班牙文化和体育部，然后宣布将在4月28日对所有级别的职业球队进行病毒检测，为恢复训练和比赛做准备。然而到了周五，情况又发生了变化，西甲联盟正式宣布暂停检测计划。

发生了什么？很简单，西班牙文化和体育部虽然批准了相关重启计划，西班牙卫生部却没有。按照常理，西班牙足球的确是归文化和体育部管，但在疫情期间，卫生部才是说话算数的那一个，卫生部不点头，谁批准西甲重启都没用。

为什么德国卫生部批准了德甲的重启计划，西班牙卫生部却不批？首先是因为两国疫情有差别，截至当地时间4月26日凌晨，德国24小时内新增确诊病例1529例，累计确诊11万4026例，西班牙24小时内确诊病例1729例，累计确诊20万7634例，西班牙的情况还是要更严重一些。

更关键的是西班牙的医疗能力不如德国，德甲重启，相关检测不会挤兑资源，但在西班牙，现在医疗资源仍很紧张，就连一线医护人员也不是百分百都能得到检测，这个时候西甲重启进行大规模检测不合时宜。

其次，西班牙足协与职业联盟先

斩后奏，不经自己批准直接就宣布检测计划的做法也让卫生部很恼火，西班牙媒体得到的消息是卫生部长伊拉直接通知西甲联盟，所有病毒检测及其他需要使用医疗设备的工作都必须得到卫生部批准后才能进行。

不过西班牙媒体也指出现在的问题主要出在卫生部与文化部和体育部之间，要协调，也是由文化和体育部出面才平等，足协和职业联盟能做的其实不多。总体来看，西甲重启还是大势所趋，就如文化和体育部在报告里说的那样，足球产业涉及到18万个工作岗位，贡献了西班牙1.4%的GDP，重启不仅仅是足球的需要。